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    Prinášame vám na Slovensku ojedinelú publikáciu v PDF, zameranú špecificky na reč tela v oblasti sociálnej práce. Inšpiráciu v nej však nájdu aj profesionáli i dobrovoľníci z ostatných pomáhajúcich profesií, rovnako aj manažéri, obchodníci, učitelia a všetci tí, ktorí počas výkonu svojej práce prichádzajú do kontaktu s ľuďmi. Publikácia obsahuje množstvo originálnych názorných fotografií.

ÚVOD

Funkčnosť, efektivita a úspešnosť práce kvalifikovaných pracovníkov v oblasti pomáhajúcich profesií je priamo úmerná kvalite komunikácie. Efektívna komunikácia prináša sociálnemu pracovníkovi možnosti na získanie informácií potrebných pre kvalitnú riadiacu a personálnu prácu a vo vzťahu sociálny pracovník – klient je zárukou obojstrannej spokojnosti (Gabura, J. – Gabura, P., 2004). Každá komunikácia prebieha na dvoch úrovniach: verbálnej (slovnej) a neverbálnej. Gabura (2004, s. 108) uvádza, že „Pri slovnej komunikácii je veľký priestor pre manipuláciu, tieňovú komunikáciu i zámerné klamanie. Podľa odborníkov je neverbálna komunikácia až o 90 % pravdivejšia ako verbálna pri komunikácii pocitov a vzťahov.“ Sociálny pracovník by preto mal mať – v záujme konštruktívnej práce s klientom – základnú orientáciu v oblasti neverbality, teda reči tela. Preto sme sa rozhodli ponúknuť čitateľovi na Slovensku ojedinelú publikáciu, zameranú špecificky na reč tela v oblasti sociálnej práce. Inšpiráciu v nej však nájdu aj profesionáli i dobrovoľníci z ostatných pomáhajúcich profesií, rovnako aj manažéri, obchodníci, učitelia a všetci tí, ktorí počas výkonu svojej práce prichádzajú do kontaktu s ľuďmi.
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2. Základné signály reči tela
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5. Význam rúk a dlaní v reči tela

6. Univerzálne gestá

7. Ruky ako bariéry

8. Zopnuté ruky

9. Predvádzanie palcov
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ZÁVER

Sociálny pracovník disponujúci základnými schopnosťami odčítať signály reči tela môže tieto schopnosti využiť v komunikácii s klientom ako istú výhodu, čo mu umožní byť vždy o krok vpredu. V podvedomej neverbálnej komunikácii prostredníctvom reči tela sa dajú identifikovať špecifické gestá a cez ne nálada, vnútorné nastavenie, prípadne následné klientovo konanie. Teda aj to, čo nie je vyjadrené verbálne, poskytuje dôležité kódy, ktoré okrem funkcie estetickej majú aj funkciu významovú. Sociálny pracovník dokáže odhadnúť, či je klient otvorený alebo uzavretý; či je úprimný; či hovorí pravdu; v akom psychickom rozpoložení sa nachádza; či má skutočný záujem alebo ho len predstiera; či je nesmelý, neistý, či má strach; či podvedome signalizuje tendencie k úteku, k obrane, k útoku; či je nadradený, autoritatívny; či sa cíti ohrozený. Takéto dôležité detaily nám často unikajú, čo nám znemožňuje voliť adekvátne stratégie v prístupe ku klientovi, s efektívnym výsledkom. 

Sociálnemu pracovníkovi môže v snahe získať si klientovu dôveru a vytvoriť priaznivé ovzdušie pre vzájomnú spoluprácu výrazne pomôcť aj to, ak si osvojí a vedome používa

konkrétne pozitívne signály vlastnej reči tela.

V jednotlivých kapitolách sme podrobili detailnejšej deskripcii konkrétne emócie, ktoré sú u klienta naznačené špecifickými signálmi reči tela. Na základe ich identifikácie môže

sociálny pracovník v prístupe ku klientovi voliť efektívnu stratégiu. Treba si však uvedomiť, že reč tela je potrebné vnímať v celej jej komplexnosti a zložitosti. Jednotlivé gestá nemožno posudzovať vytrhnuté z kontextu, ale vždy s ohľadom na konkrétnu situáciu a na to, čo klient vyjadruje verbálne. Kŕčovité a striktné prisudzovanie významov jednotlivým gestám sa môže minúť žiadanému efektu. Je treba mať na pamäti jedinečnosť každého človeka a jeho individualitu. Fakty a skutočnosti popísané v tejto publikácii môžu sociálnemu pracovníkovi slúžiť ako kompas, ako pomôcka pre lepšie porozumenie klientovi a pre lepšiu orientáciu v danej situácii.  
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Radi publikujete ale nemáte dobrú skúsenosť s inými časopismi? Publikujte články v časopise Prohuman a podcasty na Prohuman AI. Hľadáme práve Vás!
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    OZNAM pre organizátorov konferencií: Podmienkou zverejnenia oznamu o konaní konferencie, zborníka alebo správy z tejto konferencie je uvedenie časopisu Prohuman ako mediálneho partnera v uvedených materiáloch.
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  Podporte činnosť časopisu 2 % z dane


  
    Vážení čitatelia, 

ak ste našli u nás čitateľsky zaujímavý obsah, ktorý vám ušetril čas aj prostriedky, môžete nám pomôcť poukázaním 2 % z dane, alebo dobrovoľnej sumy pre ďalší rozvoj časopisu na rozšírenie ponuky článkov a tém, ktoré v ňom nájdete. Môžete tak spraviť aj bankovým prevodom. Celý obsah časopisu je bezplatne a voľne dostupný a toto je jeden z mála zdrojov, ktoré na jeho rozvoj máme.

1. Prevodom z vášho bankového účtu. Ako príjemcu uvádzajte IBAN: SK8565000000000020528777 a SWIFT / BIC: POBNSKBA. 

2. Poukázaním 2 % z dane. Viac informácií TU.
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    Spúšťame podcast vytvorený umelou inteligenciou "Prohuman AI" dostupný na Spotify







Január mesiac recenzií kníh















Máte záujem o reklamu alebo inzerciu na našich stránkach? Dostanete viac ako 300 tisíc pozretí za rok, dobré ceny inzercie a reklamných bannerov
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Prohuman je indexovaný v databázach EBSCO.

EBSCO je v akademickém světě renomovaným partnerem, který zprostředkovává institucionální předplatné mezi vydavateli a knihovnami a zviditelňuje periodika i autory v oborových rešeršních databázích. Díky indexaci v databázích EBSCO vědci objevují relevantní články, čímž se zvyšuje viditelnost publikace, citovanost autorů i potenciál propagace samotného vydavatele. Stěžejním cílem plnotextových databází je napomoci vědcům a čtenářům knihoven „objevit” relevantní prameny pro jejich článkovou rešerši. Pro autory a vydavatele se tak otevírá jedinečná příležitost, jak mohou upoutat pozornost čtenářů, akademiků i budoucích vědců (studentů) ve více než 130 000 institucích na světě.

www.ebsco.com







Časopis Prohuman je zaradený v medzinárodnom indexe vedeckých, výskumných a vzdelávacích publikácií DRJI - Directory of Research Journals Indexing:



Indexované články z Prohumanu nájdete v DRJI na tomto odkaze. Do DRJI indexu zaevidujeme iba vedecký alebo odborný článok a podmienkou indexovania článku je, že musí obsahovať názov, abstrakt, kľúčové slová v slovenskom aj anglickom jazyku a je potrebné aby spĺňal prísne odborné kritéria. Ak chcete aby boli články čítané a citované odbornou verejnosťou z iných krajín, odporúčame text publikovať aj v anglickom jazyku.
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  Ponúkame


  
    V roku 2024 najlepšie práce študentskej vedecko-odbornej činnosti (ŠVOČ) uverejníme v časopisoch Prohuman a Projustice






ProSurvey je nástroj pre pokročilú tvorbu online dotazníkov, prieskumov a výskumov.

Ponúkame spracovanie online dotazníka podľa dodanej predlohy. Oslovíme vybraných respondentov, vyhodnotíme odpovede. Pošleme Vám hotové výsledky, v ktorých sú tabuľky a grafy. Odbremeníme Vás tak od práce a vyhodnocovania dotazníkov, technického spracovania a tvorby grafov. Objednať si túto službu môžete: TU.



Podporujeme zaujímavé výskumy

Pripravujete výskum, ktorý môže byť veľkým prínosom? Potrebujete nástroj na online výskum ako aj prezentáciu výskumu? S časopisom Prohuman a službou ProSurvey ho môžete zrealizovať u nás. Vieme vám poskytnúť technickú administráciu prieskumu. Dáme vám priestor na jeho prezentovanie, ako aj spracovanie a prezentáciu výsledkov. Záujemcovia o naše partnerstvo nás môžu kontaktovať e-mailom na adrese vyskum@prosurvey.sk








Zverte nám svoje materiály na korektúru

Každý z nás je omylný, a preto ak si potrpíte na kvalitu písomného prejavu, zverte nám svoje materiály na jazykovú, štylistickú alebo predtlačovú korektúru. Viac TU


  


        

                

      

            

    

    

    
    

      
      

        
        
          

  
    Potrebujete pomôcť s výskumom? Ponúkame službu ProSurvey, ktorá realizuje zber odpovedí a vyhodnotenie dotazníkov a ankiet k výskumom.



  


        

        

        
        
                  

        

      

      

      
      
        
                    Prohuman, 2009-2024, ISSN 1338-1415

Podľa Creative Commons sú publikované texty pod licenciou:
Attribution-NonCommercial-ShareAlike (CC BY-NC-SA)

            
                    	Sociálna práca
	Sociálne služby
	Pedagogika
	Psychológia
	Zdravotníctvo
	Ošetrovateľstvo
	Rozvojová spolupráca
	Andragogika
	Fotoreportáže
	ŠVOČ
	Knižnica
	Blogy
	Konferencie
	Právo a bezpečnostné vedy
	Prieskumy a výskumy

                  


              

      

    

    
    
  